S databazi books_complex (https://is.muni.cz/auth/go/ykykbx)

Vypiste knihy z devadesatych let, které nemaji uvedeny jazyk vydani.

a) Pozor, nejde o chytak, opravdu je to tak jednoduchy dotaz
Vypiste jazyky, ve kterych nemame v databazi Zzadnou vydanou knihu
Vypiste knihy, které v nazvu obsahuji “a” a nazev je krat$i nez 10 znakd a u kazdé
vypiste pocet autor(, ktefi ji napsali. Sefazeno dle roku vydani od nejvys$Siho po
Stejné zadani jako v pfikladé 3, ale zobrazte jen ty knihy, které napsali 2-3 autofi
Vypiste autory zacinajici na “i” spolu s poctem knih, které napsali. Sefazeno dle
Vypiste jména autorq, ktefi za€inaji na A a vysla jim alespon jedna knizka po roce
2002.
Vypiste nazvy a ID knih, které nemaji uvedené autory, ani jazyk vydani. U kazdé
knihy vypiste i nazev nakladatele. Vysledek bude sefazeny abecedné dle nazvu
nakladatele.

Reseni:

1)

SELECT * FROM books
WHERE year >= 1990 AND year <= 1999 AND language_id IS NULL

2)

SELECT l.language FROM languages AS |
LEFT JOIN books AS b on l.id = b.language _id
WHERE b.language_id IS NULL

Pozn: ukazka pouZiti kratkych aliast, doporucuji spiSe pro rychlé ad hoc dotazy

3)

SELECT title, year, count(author_id) FROM books
LEFT JOIN books_authors ba on books.id = ba.book_id
WHERE title LIKE "%a%" AND length(title) < 10
GROUP BY books.id

ORDER BY year DESC

4)

SELECT title, year, count(author_id) FROM books
LEFT JOIN books_authors ba on books.id = ba.book _id
WHERE title LIKE "%a%" AND length(title) < 10
GROUP BY books.id

HAVING count(author_id) > 1 AND count(author_id) < 4
ORDER BY year DESC

Pozn.: having se zde da napsat nékolika riznymi zplsoby - daji se vyuZit nerovnosti <=, >=
operator IN, nebo BETWEEN. Co zvolite je na vas.

’


https://is.muni.cz/auth/go/ykykbx

5)

SELECT name, count(books_authors.book _id)

FROM authors

LEFT JOIN books_authors on authors.id = books_authors.author id
WHERE name LIKE "i%"

GROUP BY authors.id

ORDER BY count(books_authors.book_id) DESC

Pozn: jak vidite, pro ziskani této informace neni nutné pfipojovat tabulku books, protoZze z ni
nepotiebujeme zadné informace. Pokud byste ji vSak i tak pripojili (dal$i LEFT JOIN), tak by
to chyba nebyla, vysledek bude stejny.

6)

SELECT authors.name FROM

authors

INNER JOIN books_authors ba on authors.id = ba.author _id
INNER JOIN books b on ba.book_id = b.id

WHERE YEAR > 2002 AND name LIKE "a%"
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Pozn.: zde muzu pouzivat INNER JOIN, protoZe mi nevadi, Ze “prijdu” o autory, ktefi
nevydali Zadnou knihu. Takové totiz ve vysledcich stejné nechci.

7)

SELECT books.id, title, publishers.publisher FROM books
LEFT JOIN books_authors ba on books.id = ba.book _id
LEFT JOIN publishers on books.publisher_id = publishers.id
WHERE ba.book_id IS NULL AND language_id IS NULL
ORDER BY publishers.publisher

Pozn.: ID jsem nechal vypsat schvélné, abyste vidéli, Ze v db muze byt vice knih se stejnym

nazvem, ale riznym ID. To mize znamenat bud’ rizné knihy se stejnym nazvem (proto neni
dobré pouzivat title v GROUP BY), nebo chyby v datech, kdy byla stejna kniha do db zadana
2X.



